

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 30 III.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 30 .

Feloldó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TAVIRATOK.

### Agyonvert választók.

Szatmár, május 6. Amacon, a krassói kerületben a választás után az oláh nemzetiségi Lukácsiu választói fenyegették és megtámadták a győztes dr. Pilissy István függetlenségi képviselő hivatát és a verekedés közben Kovács József függetlenségi az őt támadó Dragos Gligort a kezében levő doronggal agyonverte. Dragos a helyszínen meghalt. A verekedésnek még két halottja van, Suta György és Suta János, azonkívül számosan megsebesültek, közülük hatan igen súlyosan. A vizsgálatot megindították és a főkolompókat letartóztatták s a satmári ügyészséghez szállították.

### A vasárnapi választások.

Békés, május 6. Kecskeméthy Ferenc függetlenségi párti jelöltet 46 szöbbséggel képviselővé választották.

Versce, május 6. A választást délután befejezték. Szilassy Zoltán függetlenségi 973, Sreinic Sebestyén a német parasztpárt jelöltje 353 és Gyurits József szocialista 13 szavazatot kapott. A választás teljes rendben folyt le és a katonaság csak délelőtt volt jelen. A győztes Szilassy Zoltán függetlenségi.

### Kossuth Ferenc jobban van.

Budapest, május 6. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter állapotában örvendetes javulás állott be. Lakásán már többen jártak egészségi állapotára iránt tudakozódni. Szerényi József államtitkár, Battyhányi Tivadar gróf, Somsich Tivadar gróf, Inkei József báró, Hentaller Lajos, Ságby Gyula és több képviselő.

### A szabósi installáció.

Nyiregyháza, május 6. Gróf Vay Gábor főispán installációját május 8-ikán tartja meg. Az installáció különösen fényes lesz. A megye közönsége nagy szeretettel fogja hivatalába beigtatni a népszerű gróft.

### Az óvatos belügyminiszter.

Budapest, máj. 6. Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter ismét tanujelét adta annak, hogy egyáltalában nem hajhássza a népszerűséget, hanem a komoly politika útján halad. Ennek igen érdekes bizonyossága a következő eset. Az abauj-tornamegyeiek és kassaiak köre tegnap

tisztelgett gróf Andrassy Gyula belügyminiszternél abból az alkalomból, hogy Kassa város képviselőjévé választotta. Egyszermind tudtára adták a belügyminiszternek, hogy a kör április 23-án tartott közgyűlésén diszelnökké kiáltották ki. A belügyminiszter igen kegyesen fogadta a küldöttséget, határozatát azonban fenntartotta addig, míg a kör céljait és alapszabályait részletesebben meg nem ismeri, akkor azonban ha azok intencióinak megfelelőnek, szívesen vállalja el a diszelnökséget. A Tisza éra alatt akarmelyik egyet kereste fel a belügyminisztert, azonnal kész volt a diszelnökség.

### A csendes Oroszországból.

Moszkva, máj. 6. Dubasow fő-kormányzó ellen ma délután 1 órakor midőn az Uspensky-templomból palotájába visszatért, lakása előtt bombamerényletet követtek el. Dubasow a lábán megsebesült. Hadsegéde és egy ör meghalt. Azonkívül a közönség köréből is többen megsebesültek. A merénylő, aki állítólag szintén meghalt, katonatiszti egyenruhát viselt. A kástélyt elzárták a közönség elől.

## Wekerle szülőföldje.

### Székesfehérvár deputációja.

#### Tisztelgés a kormánynál.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 7.

Székesfehérvár város közgyűlésének határozata értelmében küldöttségileg üdvözölte Wekerle Sándor miniszterelnököt, a megye szülöttét. A küldöttségben, amely gr. Széchenyi Viktor főispán vasárnap délelőtt 10 órakor vezetett a miniszterelnök, él részt vetek Keresztes Ignác városi tanácsos, helyettes polgármester, Réh István főkapitány, dr. Saára Gyula ügyvéd, a székesfehérvári függetlenségi párt elnöke, dr. Fanta Adolf orvos, Diebala György és Téth Arthur lapszerkesztő, törvényhatósági bizottsági tagok.

Széchenyi Viktor gr. főispán a következő beszéddel üdvözölte a miniszterelnököt:

Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur! Kegyelmes Uram! Székesfehérvár szabad királyi város a minap megtartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy küldöttség útján fogja Nagyméltóságodat és Nagyméltóságod személyében az összkormányt üdvözölni, egyrészt, hogy örömeinek adjon

kifejezést az új fordulat bekövetkezte felett, hogy a törvénytelen kormányzás és alkotmányon kívüli idő megszűnt, és hogy Ó Felsége ismét oly férfiakra bízta az ország kormányzását, a kik mindnyájunk bizalmát bírják, másrészt, hogy tiszteletének adjon kifejezést Nagyméltóságod, mint a megye szülöttje előtt. Kérjük, hogy fogadja tisztelgésünket szívesen és tartson meg bennünket, szíves jóindulatában.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a következőkben válaszolt ez üdvözlésre:

Nagyon köszönöm, igen t. uraim, ezt a megtisztelő elhatározásukat úgy a magán, mint miniszterteráim nevében. Örömmel tapasztalom azt a mélyen gyökerező alkotmányos érzületet, amely Székesfehérvár lakosságát mindig eltöltötte, és ez indít arra, hogy most, midőn a cselekvés terére lépünk, továbbra is kikérjem szíves támogatásukat. Ami engem illet, jól méltóztatnak tudni, hogy engem nemcsak a multnak emlékei, nemcsak életem jelentékeny részének időtartama fűz Székesfehérvár városához, hanem igen sok baráti kötelék is. Hiszen ez az a hely, ahol kora ifjúságomban szívtam magamba azt a világnézetet, azt a politikai meggyőződést, amelyek egész életemben vezérelnek. Ez az oka talán annak is, hogy engem oly kedves emlékek fűznek Székesfehérvárhoz, amelyekről, habár el is térítettem, ha azokat nem is tudtam ápolni annyira, mint amennyire szerettem volna, mégis kisérni fognak egész pályámon. Mindig figyelemmel kísérem Székesfehérvár városát és az egész megyét, és legyenek meggyőződve, hogy azoknak érdekeit mindig a magaménak tekintetem és annak fogom tekinteni a jövőben is. Öszintén megvallom azonban, bizonyos szomorúsággal figyelem meg azt, hogy a város fejlődése nem halad oly mértékben, mint amilyen megilletné. De ez talán a forgalmi viszonyok és a közlekedési eszközök javulása által meg fog változni. Mert hiszen Fehér vármegye olyan fejlett már mezőgazdasági viszonyai tekintetében, hogy azoknak felvirágoztatására és emelésére szisztematice kell eljárni. De ne méltóztatassanak gondolni, hogy ez irányban a kormány részéről indulhat meg valami, annak a város, a megye kebeléből kell megindulni és én hiszem, hogy most, midőn a főispán ur Ó Méltóságának vezetése alatt új éra következik, ezt a gazdasági fejlődést is célul fogja kitűzni, új élet fog megindulni Székesfehérváron, s ezután a maradiságot, azt a lassu gondolatmenetet gyorsabb felvirágzás fogja felváltani. Részemről mindent el fogok követni, hogy ebbeli törekvéseiket támogassam. Talán ebben meg is fogják találni az indokát annak, hogy most, midőn az egyszerű köszönet szavaira kellett volna szorítkoznom-

# Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztittassuk.  
Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

együttal felhivom szives figyelmüket a gazdasági működésre, mint a fejlődés egyedüli biztosítékára. Ezen a téren törekvéseiket minden erőmmel támogatni fogom. (Ejenzés.)

Ezután a miniszterelnök, a küldöttség tagjaival, akik iskolatársai voltak, hosszasan beszélgetett. A főispán a beszélgetés folyamán közölte a miniszterelnökkel, hogy nagy küldöttség akart feljönni, azonban a székesfehérvári társadalmi egyesületek közül négy rendez ma hazafias ünnepélyeket, amelyeken sokan vesznek részt a törvényhatósági bizottsági tagok közül.

## A Kovács Gusztáv bünpert beszűntetik.

### A nagyváradai ügyész indítványa.

— Saját tudósítónktól —

Nagyvárad, máj. 6.

A Kovács Gusztáv elpáholása miatt megindított bünperre vonatkozólag Nagyváradról a következő szenzációs hírt jelentik:

Köztudomású dolog, hogy Kovács Gusztáv debreczeni főispán ellen elkövetett merényletnek tárgyalása rövid időn belül meglesz a nagyváradai törvényszéknél. Említettük, hogy a hírneves bünperben 22 vádlott és 84 tanu van beidézve.

Az országban mindenütt élénk érdeklődés nyilvánult meg az ügy iránt és az ügyészséghez naponta érkeztek kérdésközpontok a tárgyalás határnapja iránt.

Most aztán mint értesülünk, a bünperben szenzációs fordulat állott be.

E fordulatnak az az oka, hogy Virágh Béla dr. királyi ügyész pertörő indítványt fog legközelebb intézni az igazságügyminiszterhez, melyben kéri, hogy Kovács Gusztáv ügyét szüntessék meg.

Kérése indoklására a következőket fogja — értesülésünk szerint — felhozni a kir. ügyész.

Elsősorban lefesti azt az izgatott hangulatot, amelyet a bünper tárgyalása előidézhetne.

Az új rendszer hívei még mindig a gyűlölködés nem csekély és indokolt maradványával gondolnak vissza az elmúlt politikai állapotokra és az azokból kifolyólag megindult bünperökre és a közvélemény, mint az a most lefolyt választásokból is kitűnik, elítéli az elmúlt politikai rendszert.

Félős, — ugymond az ügyész — hogy ennek a bünpernek a tárgyalása zavargásokra, erőszakoskodásra szolgáltathat okot.

A második érv, melylyel álláspontját igazolja, a vádlottaknak várható felmentése. Mint a vádiratból is kitűnik, vádolva vannak ugyan a bünperben szereplő személyek, azonban a megejtett hivatalos vizsgálat, valamint a vizsgálóbírói kihallgatások semmi közvetlen adatot szolgáltatni nem tudnak.

A beidézett tanuk ugyszólván csak hallomásból vallhatnak. Olyan nagy tömegben, mint amilyen a debreczeni véres merényletnél jelen volt, precizen személyeket megjelölni nem lehet.

Mindegyik tanu cáfolt vagy hallott valamit, azonban határozott dolgot előadni jóformán egyik se tud. Így tehát közvetlen tanu nem lévén, az ítélet valószínűleg felmentő lesz.

Ezek alapján fogja kérni az ügyész az igazságügyminisztert, hogy a mint a többi politikai pörök beszűntetését elrendelte, intézkedjék eme bünper beszűntetése iránt is. — Jogász körökben nagy érdeklődéssel várják az igazságügyminiszter döntését.

A legilletékesebb helyről értesülünk; hogy a kir. ügyész pertörő indítványa már kész van és körülbelül ötven írott oldalra terjed ki. Eredetileg rövid indítványnak készült, de azután az indokolással, a bünper megszüntetését indokoltá tevő argumentumokkal együtt terjedelmes jogi munkává, memorandummá bővült ki.

A beadvány a legutóbbi napok egyikén készült el. Érdekes háttere van ennek a szenzációsan érdekes ügyészi eseménynek. Addig, míg a Fejérvári kormány uralmon volt, senki sem gondolt a bünper megszüntetésére, mihelyt azonban az új rendszer megszületett és Polónyi Géza elfoglalta az igazságügyminiszteri széket megmozdultak az ügyészségen a hazafias elemek, bizalmas értekezletet tartottak Virágh Béla kir. ügyész lakásán és elhatározták, hogy a pertörést fogják az igazságügyminiszter előtt indítványozni.

A mai viszonyok között természetesen a pertörő indítvány teljes sikerre számíthat. A Kovács ügy aktái ezzel teljesen lezárultak.

## Nagyravégyásból a halálba.

### A ki nem lehetett gazdag.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, május 7.

Hajdudorog érzékeny szívé népe utolsó útján kísért ki tegnap egy több gyermeke családapát, aki reményeiben csalódva, önmaga oltotta ki életét. Az öngyilkosság részletei ezek:

Tancs Mihály hajdudorogi lakos jó családi élet élt, bár szegény sorsához és nagyszámu családjához mérten elég jól ment sorsa, mindazonáltal nem volt megelégedve életével. Csalódott, ugymondta, abban a mit hitt, jobb sorsra volna ő érdemes. Azok, akiknek elmondta panaszát, mindannyiszor siettek megvigasztalni, de Tancs Mihályt nem lehetett megvigasztalni.

Hozzátartozói fájó szívvvel nézték a még élete javában levő ember bánkodását és állandóan vigyáztak reá. De a végsőkéig nem volt teljesen körültekintő, mert Tancs Mihály a kamarájában felakasztotta magát.

Testétől már régen elszált a lélek, amikor öngyilkosságára rájöttek. A hajdudorogi főorvos már csak a halált konstatálhatta. Az öngyilkosságról jelen-

tést tettek a hajduböszörményi járásbírósnak. A járásbírósnak, mert büneset nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

## Színház.

### Heti műsor.

Hétfőn Pillangó kisasszony. Erősebb, népszimű. (Premier)

### Zilahyné ünneplése. — Lukács Juliska első debütje.

Vasárnap kétszeresen nevezetes marad az elmúlt sivar szezon krónikájában és pedig azért, mert ezen a napon két jelentős színházi esemény zajlott le. Délután a viszontlátásig Zilahynétől vett bucsut a debreceni közönség, este pedig megismerkedett a társulat új hősnőjével Lukács Juliskával.

Zilahyné, a ki ha nem lenne az igazgató felesége, esti előadáson fogadta volna a közönség hódolatát és őszinte elismerését. Így Zilahy Gyula az igazgató délutánra szorította le az igazán elsőrangú művész ünnepelését. Hiába intrikált az igazgató a primadonna feleség ellen, a közönség nagy és tiszta hódolat-tal ünnepelte a művészsasszonyt, a kinek ebben a szezonban legtöbb gyönyörűséget köszönhet. Nem volt itt szükség ugynevezett házi titkárok szorgoskodására (speciális debreceni színházi típus ez) a közönség teljes mértékben elismerte Zilahyné kiváló talentumát, s hálisan mondott köszönetet tapsaival azért a sok szép estéért, a melyet Zilahyné az elmúlt szezonban minden fellépésével szerzett. Ezüst koszorút, 5 hatalmas virágkosarat nyújtottak fel a divának a zenekarból, a ki daliásabb, fessebb János Vitéz volt, mint bármikor.

A diva ünneplésébe ügyesen illesztették be Sarkadi Vilmosnak, ennek a nemesen ambiciózus művész léleknek elismerését. A sok élvezet után, a melyet ez az intelligens, vérből való igazi magyar komikus szerzett a közönségnek, igazán kedves volt a róla való megemlékezés. Azok a kik Sarkadi ünneplésén buzgókodtak, igen szép, és nemes dolgot eszelekedtek.

Este Lukács Juliska, a társulat új hősnője mutatkozott be a debreceni közönségnek. Az után a sok vívódás, harc után, a mely első debütjét megelőzte, fokozott igényekkel mentünk a színházba. A kit megismertünk a Bagdadi hercegnő nagy, ragyogó szerepében, az egy istentől megáldott fényes tehetség.

Intelligensebb, okos lélekkel bíró színésznő ma nem igen van a magyar színpadon, mint Lukács Juliska. Bámulatos az, hogy egy asszony, a ki hosszú hónapokig nem volt színpadon és a kinek olyan kinos intermezzó előzte meg a debreceni színpadra való lépését, olyan értékes és becses dolgot tud produkálni az előtt a közönség előtt, a mely talán némi animozitással látta első debütjét. A közönség azonban hamarosan meggyőződött

**Thieszen H. és Fia**

kárpit gyári raktára

➔ Darabos-utca 9. szám. ➔

Ajánlja minden a festészet-, mázólo-, aranyozó- és tapet-  
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek

➔ **olcsó árak mellett.** ➔

**Ullmann Salamon**

fűszer-, gyarmatáru- és petroleum nagykereskedését

**= 1906. május hóban =**

az ujonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.) helyezi át.

Jelenlegi Piacz-utca 70. számú

**üzlethelyiségem**

kiadó,

arról, hogy ez a művészetért rajongó asszony csupa tudás, ihlet és lelkesedés. A mit a második és utolsó felvonásban produkált, az egy nagyon értelmes és nagyon intelligens lélek megnyilatkozása volt. Akkor, a midőn ennek a kiváló készségű művész asszonynak előkelő tulajdonságait elismerjük és gratulálunk Zilahy Gyulának a szerződéshez, a következőket ajánljuk Lukács Juliska figyelmébe. Egy kissé mérsékelje magát, s a nagy jelenetekben számoljon hangjával. Mert tisztán a dinamikai kiszámítás hiánya rontott az első debün is egy és más jelenetet. Egyébként mai fellépése után szívesen üdvözljük mint társulatunk új hősnőjét és várjuk vissza a jövő szezonra új szerepekkel, nagy sikerekre.

s—b.

## UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a.

— **Személyi hírek.** Dr. Falussy Árpád Szatmármegye főispánja ma Debrecenben időzött. Gróf Teleky Árvéd Debrecenben tartózkodott.

— **A város csatornázása.** A törvényhatósági bizottság üléseit nem egyszer foglalkoztatta már a csatornázás és vízvezeték kérdése. A város atyák azonban igen ötletesen mindig azzal bujtak ki a fontos kérdés alól, hogy majd megkísérik, lesz e kut Debrecenben a honnan vizet fognak kapni. A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a kuttól és más egyéb-től eltekintve egyszerűen azt konstataáltak a bizottság tagjai, hogy addig, a míg csatornázás nem lesz Debrecenben, addig a tüdővész folyton pusztítani fogl. Hogy ez a rém milyen veszedelmes módon szedi áldozatait Debrecenben, arról az országos statisztika győz meg bennünket legjobban. Itt az ideje, hogy ezt a végtelenül fontos kérdést figyelembe vegyék az illetékes tényezők.

— **Bocskay ünnep a főiskolában.** Lelkes és szép hazafias ünnepély keretében róttá le a kegyelet adóját a református főgymnasium önképzőkörének ifjúsága a hajdum nagy vezére, Erdély dicső fejedelme Bocskay István emléke iránt. Rég látott a főiskola hatalmas díszterme oly nagy számú intelligens közönséget, mint a tegnap délutáni ünnepély alkalmával, úgy hogy alig volt képes azt befogadni. A közönség soraiban ott láttuk városunk számos előkelőségét, kath. gimnásium, reál, keresk. akadémia igazgatóit. Az ünnepélyt a főgimnáziumi vegyes kara nyitotta meg. Ez után Csürös Ferenc dr. az önképzőkör felügyelő tanára, Bocskairól tartott lendületes beszéd keretében megnyitotta az ünnepélyt. Majd a főgimnáziumi zenekör régi hazafias zeneszámjai után az ifjúság egy fiatal poetája Szabó István 8. o. pályanyertes hazafias költeményét „Bocskay álma”-t szavalta el Lovász László 6. o. Utánna Bánóci Béla az önképzőkör elnöke tartott emlékbeszédet. A összeállított műsor legszebb száma S. Szabó Emma szavalata volt, ki „Örvendi Erzsé-

bet” című melodramát adta elő. A Bocskay ünnepről a közönség emelkedett hangulatban távozott.

— **Reichmann Armin lemondása.** A debreceni izr. hitközség vasárnap délelőtt tartotta az új szervezeti szabályok életbeléptetése óta első közgyűlését Fenyő Sándor elnöklése mellett, melyen a képviselők elég tekintélyes számban jelentek meg. Az elnöki előterjesztések között felolvasztott Reichmann Armin elnök sürgőnye, melyben hivatkozik megrongált egészségére, az elnöki tisztségről való lemondását jelentette be. Lemondott továbbá ifj. Schwarc Vilmos a pénzügyi előjáróság és ellenőrségről, valamint lemondott még Békés Lajos, az adófelszólamló bizottsági tagságról. Ezután még megválasztották a tanácsnokokat, a kik a következők: Drucker Mór, dr. Felér Ferenc, Fleischmann Mór, Hirschfeld Ármán, Katz Jakab, Kenyeres Károly, Rosenfeld Salamon és Rosinger Lajos.

— **Good Templar páholy Debrecenben.** Az anti alkoholista mozgalom egyik lelkes vezetője dr. Burger Péter a következő figyelemre méltó felhívást teszi közzé. Kérem! Tisztelettel kérem mindazon urakat, akik az alkohol elleni küzdelemben részt venni óhajtanak, velem néhány sorban abbéli szándékukat tudatni nem-e volnának hajlandók egy helyi Good Templar páholy megalapításában részt venni. Fölötte alkalmas és időszerűnek találnám a jelen alkalmat midőn mint értesültem, Forel tanár e hó 19., 20. és 21-én épen a „független Good Templar rend nagy páholyának” megalapítása céljából fog Budapesten időzni. Nagyon hiszem ha addig 10—15 jelentkező akadna, meghívásunknak engedve ő maga is a budapesti nagy mesterral lejönne páholyunk megalapítására. Tisztelettel. Debrecen, 1906. május 5-én. Dr. Burger Péter orvos.

— **Május hó 5-én a Bika szálloda dísztermének 29-iki számú páholyából elveszett egy teljesen új sötét szürke tavaszi felöltő. Szíves megtalálóját kérik, hogy a ref. főiskolai kapushoz vigye be, hol illő jutalomban részesül.**

— **Nyakkendő különlegességek naponta érkeznek a „Nyakkendő király”-hoz főposta mellett.**

— **Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujnonnan készült díszterem, Virág étterem** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lazádalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Rendkívül olcsón vásárolhatunk most Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piac- és Szentanna-u. sarkán. A végkiárusítás már csak rövid ideig tart.**

## Vármegyénk és vidéke.

— **Harc a veszett kutyával.** Borzalmas küzdelmet vívott tegnap a nagyváradi szőlőhegyen Heti Sándor hegyőr egy veszett kutyával. A veszett eb, amely Fráter Kálmán tulajdona, megharapta Székely János szőlősgazda két kis leányát és amikor Hati a leányok segítségére si tett, a veszett kutya rátámadt. A hegyi

őr lekapta válláról puskáját és négyszer lőtt a megdühödött állatra, de ártalmatlanná tenni nem tudta. Ekkor puskatuszal védekezett a veszett eb támadása ellen. Csak a késő esti órákban tudták agyonverni a kutyát, amely az egész környéket órákig tartotta rémületbe. A két leányt felküldték a Pastauer-intézetben. A szőlőhegyekre pedig kihirdették az ebzárlatot.

## Törvénykezés.

— **E heti bűnügyi főtárgyalások** a következő sorrendben fognak megtartatni. Május hó 8 án kedden Váci Lajos s 3 társa ellen, lopás büntetéseért, id. Gere Gyula ellen erőszak büntetéseért, Takács Antal ellen személyes szabadság megsértésért. Május hó 9-én szerdán Lovász Demeter s társa ellen testi sértésért, Kiss János s társa ellen lopás büntetéseért, Szabó Juliánna ellen lopás büntetéseért, Winkler Miksa ellen kivándorlásról szóló törvénybe ütköző kihágásért, Bokor József ellen rágalmazás vétségéért. Május 11-én pénteken: Ludmány Károly ellen, testi sértésért, Radátsi András ellen, okirat hamisításért, dr. Jászi Viktor s társa ellen párviadal vétségéért, F. Kiss Sándor s társa ellen testisértésért.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A Bandita.

36 (Spanyol Regény.)

— Atyám! kiáltá Dona Flora megrettenve s előre lépve.

— Igen — bölcsélkedék a rablók egyike, bizony jobb lesz a szép hölgyre hallgatni, arany szavakat mond, olyan szájszavakkal, minővel amaz arab Lercegnő, ki valahányszor egy szót szólott, gyöngyöt vagy gyémántot ejtett ki . . . . . Légy nyugodt derék uram, add becsületszavadat, hogy elillanni nem fogsz, drága barátunk a hostalero számára pedig állíts ki egy levelet, melyet Malagában beválthasson, a nélkül, hogy a törvényszék által kérdőre vonattassék; s ha őt ottani ügynököd, nagylelkűséged szerint — nem lévén szokásunk az utasokat préselni — egy, két, vagy három ezer tallérral ellátván, vissza tér, szabad lehetsz. Nagyon természetes, hogy ha vissza nem tér, törvényeink szavait: fogat-fogért, szemet-szemért, élet-életért, rajtad érvényesítjük.

— Atyám, atyám! hallod mit mondanak ez emberek, esdeklő a leány, ne veszélyeztesd drága életedet néhány hitvány erszényért.

— Hallod, hercegem? mert hercegnek kell lenned, ha nem helyettes vagy valódi király vagy, midőn ezen angyali hölgy oly könnyedén beszél a világi gazdagságról!

— Jól van, mondá az agg először bocsátkozva az ellennel alkuba, kit eddig csak megvetett, vagy püfölt, s mig hozzatok méltó hostalero-tok oda jár levelemmel ügynökömhöz, mit csináltak velünk a rablóbarlangban?

— Rablóbarlang? no! nézd senor Calabazas! hallod, hogy becsmérlik „mór királyhoz” címzett fogadót? . . . Rablóbarlang! . . . Jöjj, magyarázd meg s világnítsd fel e derék hidalgót, mily tévedésben van.

Folytatjuk.

— **A fiatal anyáknak nemcsak a csecsemők ruházatairól** szükséges gondoskodniok, sokkal fontosabb a gyermekek táplálkozása, ha nem képesek azokat maguk szoptatni. A csecsemők táplálkozására legjobban alkalmas a gyermek korának megfelelőleg vízzel hígított tehéntejet Kufeké gyermekliszt hozzáátételével, mely nemcsak a tápláléknak egy nagyobb tápszt az izom- és csontfejlődés részére ad, hanem még a gyomorban a tehéntej durvább olvadékát megakadályozza és megóvja az erős tehéntej által okozott gerjedésektől a bélben és így a gyermeket a gyomor- és bélhurut betegségektől megkíméli. Nyáron tehát a Kufeké-liszt gyermekének ugyszólván nélkülözhetetlen. Hogy ezen szer mennyire elérte az anyák elismerését, különösen az orvosvilág tetszését, abból látható, hogy nemcsak a bel- és külföldi gyermekkórházakban állandóan használtatik, hanem bebizonyítandó módon Osztrák-Magyarország, Németország stb. orvosainak ezreitől ajánlva lesz.

**Nyilttér.**

# Dr. Hajnal Dezső

egyetemes orvostudor  
fogorvos-speczialista  
**Hatvan-utca 13. sz.**  
Rendel: d. e. 9—12 ig  
d. u. 3—5 ig.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Bor.** Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

**Egy nagy szoba** Széchényi-utca 50. sz. a. az utcára a kapu alatt külön bejáratú kiadó, butorral havonta 16 frt, butor nélkül 13 frt.

**Költözködések** alkalmából villanyesengők javítását és berendezését legutányosabban eszközli Krausz Kálmán Hatvan-utca 2.

**Ujdonság** Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.

**Üzlet helyiség** eddig volt kávéház azonnal kiadó. Értekezni Wiener Adolfnál ponyva és zsák üzlet Kossuth-u. 21.

**Permetezéshez!** Rézgálicz (kékkő) és Eaffia (kötő hárs) a legjobb minőségben és a legolcsóbb napi árban szerezhetők be Kertész Miklós fűszer kereskedőnél Csapó utca és kenyér piac sarkán.

**Rák** küldök 5 kos kosárban, eleven megérkezést biztosítok, 40—45 db. a legkitűnőbb K 9.60, 60—70 db óriási K 6.60, 90—100 db tábla K 4.80 franco. B. Grossberg, Podwolozijska.

**Rugyanta bélyegzők** legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

**Kert tulajdonosoknak!** Virág kedvelőknek! Arvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Szászorszép tövek száza 3 kor. Kerti szögfü évelő dísz fajok száza 10 kor. Dísz Canna gumok névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumok ujdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák ujdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilom 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiállításra készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

**Moly-kár elleni megóvás.** Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

**Különbejárati** esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

**Ha nyomtatványt** rendel kérdezze meg előbb az árat a gőzerőre berendezett Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdában Piacz-u. 49.

Nyomatot Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.



Alkalmi ajándéku!

különleges órák, éksze-  
rek legnagyobb választék-  
ban olcsón kaphatók

**Kurián Gyula**

órák ékszerésznél, DEBRECZEN, Piacz-utca 42.



Szeplő és májfoltok  
ellen legjobb

Hatás  
csodás.

Szépít,  
fiatalít

Tégelye 1 K.  
hozzávaló Fáy-szappan  
szintén 1 K

Kapható egyedül a készítőnél  
**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél  
Debreczen, Kossuth-utca 8.  
„Arany egyszarvu“ gyógyszertár.

Legjobb bajuszodró a híres  
DEBRECZENI  
„GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**  
gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Debreczeni mechanikai

## Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50., földszint.

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. — Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.  
**Szőnyegek.**  
**Függönyök.**  
**Ágy- és asztalterítők.**  
**Flanell takarók.**  
**Matraczok.**  
**Paplanok.**  
**Linoleum.**  
**!! Óriási raktár !!**

## Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbelét 50 fillér. Minden törzsbelét 100 korona hitelre jogosít. Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

## Megérkeztek

a tavaszi idény ujdonságok:

## Női ruha és costum kelmék

hozzá való legujjabb diszek.

## Bluz selymek,

## Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban.

## Fekete gyászkelmekben

állandó nagy raktár jutányos szabott árukhoz.

## SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk. 3